



## 绿色转型与产业集群成新引擎 我市建筑业加速崛起

本报记者 周宴  
通讯员 陈社翔 赵进林

作为地方经济增长的支柱产业之一，近年来，在市委市政府统筹推进下，市住建局以“2023—2025 建筑业突破发展三年行动计划”为核心抓手，重点推进建筑业与绿色建材、房地产、国有企业、总承包区域发展“四个一体化”深度融合，力争实现建筑业总产值500亿元、增加值138亿元，企业总数突破300家，培育星级企业12家，实现产值规模、企业实力与市场竞争力全方位跃升，成为推动高质量发展的关键引擎。

据统计，上半年建筑业总产值超150亿元，增加值突破40亿元；企业队伍持续扩容，新增建筑业企业4家、新入库企业1家，一级资质建筑企业数量增至21家。

绿色建材赛道上，我市先谋后动规划建材产业园布局，泓泰建材

依托与央企合作研发新型绿色建材，磊达集团深耕绿色建材与装配式产业，提升水泥、墙体材料、预拌混凝土等产品“含绿量”。房地产合作方面，城投、交投、国投、农投等市属国企主动携手建筑企业，按领域分类做强主业。

优质项目是产业实力的“试金石”。重点住宅项目城投·七里澜庭，规划高层、洋房、别墅等多种户型，共543套住宅。项目毗邻城市中心商圈，坐拥七里漾风光带，周边教育、医疗、商业配套齐全，即将正式开放，预计成为近期我市楼市的亮眼之作。

泓泰建设工程有限公司先后承建结发街、中瑞华府、凯帝京都等项目，参建的黄海森林美居酒店斩获省优质工程奖“扬子杯”。金华宇建设集团承建富乐德石英科技、富乐华半导体、富乐华研究院等产业项目，其中中欧科技园研发中心、核心区工程分别获评

省、盐城市优质工程奖。两家企业负责人均表示，将深化与上下游企业的合作，推动形成区域建筑产业集群，助力行业健康发展。

东台金融城项目入选全省建筑业“云观摩”项目，成为行业标杆。今年我市有3家以上企业完成各类专项一级资质升级，企业核心竞争力显著提升。

为保障建筑业稳步推进，我市一方面优化调整建筑业突破发展专班，将国企发展建筑业、拓展外埠市场列为攻坚重点，实行“每周会商进展、每月小结分析”机制，明确阶段目标任务；另一方面助力国企突破发展，国资公司旗下国霖建设获二级总承包资质，具备承揽工程条件；农投公司收购房建与市政

资质企业；城投集团洽谈收购乐宁建筑公司。外埠市场拓展上，我市搜集在外建筑能人信息，依托商会、协会搭建桥梁，带领本地企业“走出去”承接项目。

为推动建筑业加速崛起，市住建局锚定三大方向全力冲刺：一是为重大项目落地“踩油门”，建强推进机制、扫清要素障碍，推动项目从“图纸”进场、从“工地”成型，加快投产见效；二是让产业融合“手拉手”，推动建筑业与先进制造业、现代服务业协同，推广绿色建筑、智能建造与装配式建筑，实现建房“快又好”；三是为外埠市场拓展“搭桥梁”，多跟在外打拼的东台乡友联系、对接，持续为建筑企业“走出去”牵线搭桥，擦亮“东台建筑”品牌。



## 四市政府召开十七届十五次常务会议

本报讯(记者 许翰文)9月26日上午，市政府召开十七届四十五次常务会议。市委副书记、市长李杰主持并讲话。

会议集中学习《江苏省食品安全条例》，听取全市食品安全工作情况，指出要在重点食用农产品、“一老一小”食堂、餐饮质量安全治理上下功夫，守牢人民群众“舌尖上的安全”。听取“十五五”规划编制进展情况及重点专项规划编制思路，强调要深入开展研究，加快编制节奏，加强多方衔接，高质量编制未来五年的发展指南。

会议听取上级审计涉及东台有关问题整改情况，要求严格对照整改要求、整改时限，加快问题整改，注重整改实效，健全长效机制，确保按时高质量整改到位。听取全市安全生产形势分析，部署“两节”期间安全生产工作，强调要压实工作责任，紧盯文旅、交通、危化品、海洋渔业等重点领域，开展安全检查，强化应急值守，守牢安全生产底线。听取高标准农田建设工作情况，指出要加快项目建设，狠抓工程质量，健全管护机制，闭环整治存在问题，确保建一块、成一块。

会议听取国庆中秋假期“促消费”活动安排情况，强调要抢抓消费旺季，聚焦重点、紧扣热点、强化保障，精心组织好消费活动。研究讨论《关于建立健全经济政策和非经济政策与宏观政策取向一致性评估工作机制的通知》，要求对现行文件开展“回头看”，及时纠正存在问题，对新出台政策严格落实一致性评估要求，提升政策的科学性。

市领导王金龙、杨小锋、沈阳、朱均东、韩翠兰、徐飞出席会议，市领导焦小平、周爱民列席会议。

## 市政府党组(扩大)会议召开

本报讯(记者 许翰文)9月26日，市政府党组召开(扩大)会议，认真学习贯彻习近平总书记近期重要文章精神，贯彻落实省政府经济运行调度会议和盐城市政府党组(扩大)会议、市政府常务会议精神，研究部署当前经济工作。市政府党组书记、市长李杰主持会议并讲话。

会议强调，要深入学习习近平

总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《纵深推进全国统一大市场建设》，全面落实“五统一、一开放”基本要求，下决心清除障碍痼疾，在融入和服务全国统一大市场建设上走深走实、见行见效。

会议指出，要认真贯彻省政府经济运行调度会议和盐城市政府党组(扩大)会议、市政府常务会议精

神，坚持目标不变、任务不减，强化分析研判和精准调度，确保完成全年目标任务。要坚定不移抓调度稳增长，抓住一切有利时机，利用一切有利条件，挖掘一切增长潜能。要坚定不移抓项目促投资，聚力项目招引、加快项目建设。要坚定不移抓消费扩内需，抢抓黄金假期，加力落实消费促进政策。要坚定不移抓

外资稳外贸，聚焦重点外资外贸企业，“一对一”强化服务保障。要坚定不移抓培育优服务，持续加大对专精特新、国家高企、股改上市支持力度。要坚定不移抓民生守底线，全力办好实事、稳住就业、维护稳定。

市领导王金龙、杨小锋、沈阳、朱均东、韩翠兰、徐飞出席会议，市领导陈丽琼列席会议。

## 省报业协会区县融媒体工作交流会在东举行

本报讯(记者 王智聪)9月26日，省报业协会区县融媒体工作交流会在东举行。省报业协会副主席顾华主持会议。我市委常委、宣传部部长徐汉有出席并致辞。

此次交流会旨在通过实践创新经验分享，探索媒体融合发展新趋势。与会人员表示，将以此次活动为契机，借鉴先进经验，结合本地实际，充分发挥基层主流媒体“喉舌”与“桥梁”作用，努力用更多沾泥土、带露珠、冒热气的精品力作，为全省发展大局贡献区县融媒体的智慧和力量。

会议期间，与会人员实地考察市图书馆、市博物馆。

满满。与会人员就新闻宣传、产业经营、技术运用等畅所欲言、展开讨论。东台融媒坚持“移动优先、内容为王、流量和效果说话”的做法获得肯定。

媒体融合是时代命题，更是发展机遇。会议指出，今年是“十四五”收官之年，各区县融媒体中心要持续深入学习贯彻习近平文化思想，深刻把握媒体融合发展的纵深趋势，巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论，自觉承担起新形势下宣传思想文化工作的使命任务。

交流会现场气氛热烈，干货

## 中外媒体走进我市 感受沿海生态之美

本报讯(记者 陆军 黄伟伟 陈钰 通讯员 施颖)9月23日，由新华社通讯社、古巴拉美通讯社、美国联合通讯社等中外媒体记者和中国传媒大学等组成的采访团来我市采访调研，感受绿色林海的浩瀚和美丽湿地的风光。

此次2025中外媒体盐城行活动，以“生态优先 绿色发展”为主题，旨在宣传盐城生态优先、绿色发展的举措成效。作为中外媒体盐城行的第一站，我市在绿色发展和生态保护方面的举措成效受到中外媒体的重点关注。

在东期间，中外记者们首先参观调研了黄海森林公园。走进木育森林，寻找自然之美与现代工艺的巧妙结合，漫步林间栈

道，享受森林饱含负氧离子的清新空气，登上森林之眼，俯瞰壮美的人工林海。在条子泥湿地“720高地”观鸟平台，采访团一行透过望远镜观察着各种候鸟的栖息状态；走进鸟类标本展示馆，采访团认真聆听讲解员对各种候鸟形态和习性的讲解。大家对我市优美的生态环境印象深刻，对创新的保护措施表示赞赏。

近年来，我市始终坚持保护优先，厚植生态底色，全面放大“世遗效应”，获评全国“两山”转化优秀城市、中国天然氧吧、中国长寿之乡。2025年至今，已有多批外籍媒体记者走进我市，亲身感受我市的生态之美，自然之美和发展之美。



栾树花开秋意浓 本报记者 丁圣 陈钰 摄

## 磊达集团获省首笔 建材行业转型金融贷款

本报讯(记者 史晓红)近日，江苏磊达集团成功获得江苏银行盐城分行发放的1.29亿元转型金融贷款，成为全省首批、建材行业首笔转型金融贷款的受益企业，标志着我省在高碳行业低碳转型融资领域实现新突破。

转型金融是聚焦钢铁、建材等高碳行业低碳转型需求，通过精准资金投放支持具有显著碳减排效益的技术改造、工艺升级及绿色项目，为传统产业向低碳、循环、绿色模式跃迁提供“金融引擎”。

作为深耕建材领域50余年的磊达集团，始终坚持技改投入、创新管理、转型发展不停步，产业结构持续优化，技术创新不断进取，综合实

力稳步提升，2024年跻身“全国建材企业实力500强”第25位，全国民营建材企业第5位，年产水泥能力1000万吨、熟料500万吨，矿粉120万吨，成为长三角地区重要的建材供应骨干企业。

面对“双碳”目标要求，磊达集团早谋划、早行动：一方面持续推进

技术改造，通过优化生产工艺降低能耗；另一方面投资建设智能工厂系统，推动生产流程精细化管理。此次获贷的1.29亿元资金，将重点

用于支持企业“智改数转”重点项目——包括新型节能窑炉改造、能源管理中心升级及碳排放监测平台建设，助力企业打造“高端化、绿色化、智能化”低碳生产基地。

“这笔贷款不仅是资金支持，更是对企业绿色转型路径的认可，也将助力企业在低碳发展赛道上实现更高质量发展。”磊达集团相关负责人表示，资金到位后，预计每年可降低单位产品能耗12%、减少二氧化碳排放约5万吨，进一步提升企业绿色竞争力。



扫一扫，关注东台融媒、今东台微信公众号和今东台APP

责任编辑：戴海波 版式设计：朱妍